

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko:	za Nemčijo:
celo leto skupaj naprej . . . K 25—	celo leto naprej K 30—
pol leta 13—	za Ameriko in vse druge dežele:
četrt leta 6-50	celo leto naprej K 35—
na mesec 2-30	

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znakna. Upravništvo (spodaj, dvorišče levo), Knafljeva ulica št. 5, telefon št. 85.

Izaha vsak dan zvečer izvzemši nedelje in praznike.

Inserati veljajo: peterostopna peti vrsta za enkrat po 20 vin., za dvakrat po 18 vin., za trikrat ali večkrat po 16 vin. Parte in zahvala vrsta 25 vin. Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru. Upravništvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati i. t. d., to je administrativne stvari.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.

Na pismena naročila brez istodobne vpslatve naročnine se ne ozira. „Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani

na dom dostavljen:	v upravnistvu prejemani:
celo leto naprej K 24—	celo leto naprej K 22—
pol leta 12—	pol leta 11—
četrt leta 6—	četrt leta 5-50
na mesec 2—	na mesec 1-90

Dopisi naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo. Uredništvo: Knafljeva ulica št. 5 (v prtiličju levo), telefon št. 34.

Vtis nemškega odgovora v Ameriki.

O vtisu, ki ga je napravila nemška nota v Ameriki, nimamo še nikakih zanesljivih poročil. Pač javljajo angleški korespondenti, da se ameriškim merodajnim krogom »forma ne dopada« in da Wilson nikakor ni pripravljen akceptirati nemških pridržkov, toda na te vesti se že radi njihove proveniencije ni popolnoma zanašati. Izostala so dosedaj tudi poročila, kaj pravi ameriško časopisje, glasnik javnega mnenja. Treba bo torej še nekoliko počakati, predno se bo moglo jasno videti. V nemških krogih prevladuje prepričanje, da je nevarnost konflikta odstranjena in tudi v nevtralnih državah se nagiba objektivno časopisje k temu mnenju. Na borzah v Berlinu, na Dunaju in v Budimpešti se sicer ni pokazalo brezpogojno optimistično razpoloženje, vsekakor pa je nemški odgovor znatno ojačil prijazno tendenco imenovanih denarnih trgov. Tudi berlinski ameriški krogi so v pretežni večini optimistični. Sicer ugovarjajo noti v posameznih detaljih, vendar pa pričakujejo, da se bo dal prelom med Nemčijo in Ameriko preprečiti.

Naj sledi še nekaj citatov iz nemškega časopisja:

»M. N. N.« pišejo: Upanje naših sovražnikov, da pride med Nemčijo in Ameriko do preloma, je bilo zopet enkrat pošteno uničeno. Koncesija Ameriki pa nam tako zelo otežkoča uporabo podmorskih čolnov, da smo jo morali navezati na protipogoj, ki je po našem mnenju težjšče naše note. protipogoj je obnovitev prostosti morja. Naša koncesija je odvisna od tega, da stori sedaj Amerika pozitivne korake, ki naj prisilijo Anglijo, da bo spoštovala zakone mednarodnega prava. Ker je naša vlada, predno je noto dogotovila, konferirala z ameriškanskim veleposlanikom, ki je zopet bil v neprestani telegrafični zvezi z Washingtonom, je smatrali, da je Amerika že izrekla pripravljenost izpolniti pogoje, ki gaj stavlja nemška nota. — Berlinski »Vorwärts« izjavlja, da bo sprejela nemška javnost odgovor nemške vlade z istim za došččenjem kakor vsi res nevtralni krogi. Nemško-ameriški konflikt se še ne sme smatrati za popolnoma poravnano, toda zanašamo se, da bo prišel po provizorični poravnavi spora čas za hladno objektivno preudarjanje, zlasti ker je Nemčija že dvakrat povedala, da je pripravljena skleniti mir, ki bi odgovarjal njenim življenjskim interesom. — Nekoliko manj optimističen, kakor večina listov, je »Berl. Tagblatt«, ki piše: Omejiti se moramo na upanje, da se bo vladi posrečilo s sredstvi, za katera se je odločila, doseči zaželjeni cilj.

Posvetovanje ameriškega kabineta.

London, 6. maja. (Kor. urad.) Reuter javlja iz Washingtona: Wilson in ministrski kabinet skrbno razmotrivata neuradni tekst nemške note. Zlasti tvorijo nova navodila, ki so jih dobili poveljniki nemških podmorskih čolnov, predmet posvetovanja. Vlada pa ne bo podala o svojem stališču nobene izjave, dokler se Wilson ne odloči ali je nemška nota sprejemljiva ali ne. To pač ne bo zgodilo prej, predno ne prispe uradni tekst (t. j. original nemške note, izročeni ameriškemu veleposlaniku Gerardu, ki je velevažni dokument poslal seveda po pošti v Washington. Ker rači pošta Berlin - Washington najmanj 5 dni, je pričakovati y smislu zgoraj-

njega poročila odločitev Amerike pač še le koncem tedna. Op. ur.)

Veleposlanik Gerard o položaju.

Berlin, 6. maja. (Kor. urad.) »National Ztg.« objavlja interview z ameriškim veleposlanikom Gerardom, ki sicer ni mogel povedati sodbe o položaju, pač pa je izrazil upanje, da bo mir med Nemčijo in Ameriko ohranjen. Istočasno prosi Gerard, da naj se konstatira, da je v tej krizi, kakor tudi v vseh prejšnjih polagal največjo važnost na to spravljanje nesporazumljenja med Ameriko in Nemčijo s poti.

Angleška poročila o razpoloženju v Ameriki.

Washington, 6. maja. (Kor. ur.) Reuter. Čim je dospela nemška nota se je govorilo, da se predsednik Wilson pred prihodnjim tednom najbrž ne bo odločil. Iz raznih naziranj v uradnih krogih je razvidno, da morajo Združene države slej ko prej smatrati, da izmenjava mnenj z ostalimi vojskujočimi se državami ne sme imeti nobenega vpliva na izmenjavo mnenj glede postopanja Nemčije. Večina uradnikov se jezi nad tonom note, vendar pa imajo občutek, da je forma postranska stvar, če bo le zagotovitev obveščala.

Rotterdam, 7. maja. (Kor. urad.) »Times« izvejo iz Washingtona: V tankajšnih uradnih krogih se energično poudarja, da predsednik Wilson ni pripravljen opustiti svojega stališča, da mora boj s podmorskimi čolni, kakor se ga sedaj izvaja, prenehati. Ni smatrati, da se bo Wilson spuščal v nadaljna pogajanja, izvzemši, ako Nemčija na nesprenmenljiv način pokaže, da je odločena opustiti ta način vojevanja. Ako da Nemčija zahtevano obljubo, potem bo prvo nepostavno torpediranje kake ladje neizogibno povzročilo pretrganje diplomatskih odnosov.

Rotterdam, 6. maja. (Kor. urad.) »Rotterd. Courant« poroča iz Londona: »Daily News« izvedo iz Washingtona 5. t. m., da obsojajo tako v krogih kongresa, kakor tudi v drugih krogih, nemško noto splošno kot dolgovečno ali nezadostno. Neki član zbornice reprezentantov je izjavil, da je bila nota preračunjena za uporabo v Nemčiji sami in, če veleposlanik prof Bernstorff ne razpolaga z instrukcijami, ki noto mogočno podpirajo, se bo našla Nemčija kmalu zapleteno v vojno z Zedinjenimi državami. »Daily Telegraph« izve iz New Yorka v petek: Bati se je, da ne bo mogoče prekinjenja diplomatskih stikov več dolgo preprečiti. Odgovor Nemčije je izzval ogorčenje in besni srd. »Times« poročajo, da vlada v kongresu, ki že računa s prelomom, veliko razburjenje. »Morningpost« prinaša brzojavko iz Washingtona, ki pravi, da je nota, dasi ravno ne zadovoljuje, vendar spretno sestavljena.

Milan, 6. maja. (Kor. urad.) Tukajšnji listi poročajo iz Londona: Wilsonovo naziranje o nemški noti je menjajoče, newyorški listi in borzopas optimistični. Da je Nemčija objavila noto, predno je ta dospela v Belo hišo, se smatra za nevljudnost. To dejstvo je bilo očividno zato mučno, ker je omogočilo, da se je ustvarilo o noti javno mnenje, predno je mogel dati Wilson primerno direktivo v interesu osebnih razlogov in svojih bodočih odločitev.

Kako presoja nemško noto v Parizu.

Pariz, 6. maja. (Kor. urad.) Govorec o nemškem odgovoru na ameriško noto konstatira »Temps«: Nemški odgovor napravi vtis s težavo skrpanega dela premetenega odvjetnika, v katerem je zopet najti vse dokaze, do katerih se je državni kanceller že v prejšnjih zagovorniških spisih zatekel. List konča, da Viljemov odgovor ne odgovarja na Wilsonova poročila. Ta je izjavil, da je vporaba podmorskih čolnov za uničenje sovražne trgovine nezdržljiva z načeli človečnosti, z nedotakljivimi pravici nevtralnih držav in s svetimi privilegiji nebojevnikov.

Vtis nemške note v Švici.

Bernski listi presojaio nemški odgovor na ameriško noto zelo simpatično ter pravijo, da je nemški odgovor skoz in skoz konsekventen in nedvoumen. Če so v Ameriki misliti,

da je po zadnji ameriški noti mogoče le prelom ali popustitev so se zelo motili. Nemška nota v nobeni točki ne popušča nasprotno stavi v gotovih bistvenih točkah energične zahteve. Nota je naravnost diplomatska umetnina ter obrača ost proti Wilsonu samemu. Da si pridruže Nemčija popolno prostost, kaže, da računa Nemčija z vsemi mogočimi slučaji. Vsa težka odgovornost napram celemu svetu leži sedaj na ramah enega samega. Listi so mnenja, da si bo Wilson premislil prekiniti diplomatske stike z Nemčijo.

Papež Wilsonu.

London, 6. maja. (Kor. urad.) Reuter poroča iz Washingtona: Apostolski delegat je izročil Wilsonu papeževo sporočilo. Vsebinsa je tajna. Zatrjuje se pa, da se v sporočilu zrcali strah pred prelomom med Nemčijo in Zedinjenimi državami.

Vojna z Italijo.

NAŠE NEDELJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 7. maja. Kor. urad.) Uradno se razglša:

Italijansko bojišče.

Malo bojnega delovanja. Položaj neizpremenjen.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

NAŠE SOBOTNO URADNO POROČILO.

Dunaj, 6. maja. (Koresp. urad.) Uradno se razglša:

Italijansko bojišče.

Bojna delavnost je bila v splošnem majhna. Zavrtili smo sovražni protinapad na pozicijo na Rombonu, ki smo jo vzeli. Pregnali smo Italijane iz njihovih ekspoziranih jarkov na visoki planoti Lafrau, severno od naše utrbe Lusern.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

Italijansko bojišče.

Iz vojaškega razmotrivanja k poročilu generalnega štaba 6. maja: Na Bovškem trajajo boji; predvčerajšnjim so vzele naše čete sovražne pozicije v odseku Rombona. Včeraj je poskusilo več italijanskih bataljonov zopet osvojiti, kar so izgubili, ali bili so zavrnjeni. Na koroški in tirolski severo - vzhodni fronti nikake izpremembe položaja. Na južno - vzhodni fronti, tirolski, se je izvršilo malo podjetje naših čet v odseku lavaronske visoke planote. Tukaj so bili pričeli Italijani kmalu po začetku vojne artiljeristični boj na naše tamkajšnje stalne utrbe; zadnji čas so obstreljevali s težkimi topovi utrbo Luserno, katero so že večkrat proglašali za mrtvo, in so pomaknili svojo infanterijo bližje k tej utrbi. Da bi si sovražnik ne delal neizpolnjivih upov, so ga pregnale naše čete včeraj iz tega jarka. Na tirolski južni in jugo - zapadni meji se sovražnik ne gane. Njegova prizadevanja v ozemlju Adamello, da bi izsilil vstop v Genovsko dolino, so ostala brezuspešna.

Pregled dogodkov zadnje dni nam podajo na bojišču tako-le sliko: Poskusi italijanske armadne skupine, da bi prebila iz Suganske doline pozicije naših prednjih straž, so se žalostno izjalovili, istotako poskusi vzhodno Selc, na doberdobski planoti in pri vrhu Rotwand. Boji v skalnih zarezah grebena Adamello in Corno di Cavento trajajo še. Sovražnik je bil v ozemlju Rombona pregan iz

več pozicij. — Posebno pa je omeniti delovanje naših letalcev, ki so z uspehom metali bombe na Kormin, Manzano, na sovražna taborišča pri Villi Vicentini in Vilesu. V nejednakem boju jednega proti štirim je zmagal jeden naših hrabrih letalcev pri Sv. Danijelu v Furlaniji. Sovražni zrakoplov, ki se je vračal iznad Ljubljane, je bil sestreljen na tla pri Gorici. Pomorski letalci pa so obdelali Raveno, Valono, Brindisi. Gotovo krasni uspehi v bojih na zemlji in v zraku.

Italijanska pomorska letala nad Dračem. — O zračnem napadu na Brindisi.

Rim, 6. maja. (Kor. urad.) Agenzia Stephani« poroča: Dne 5. maja zjutraj so bombardirala štiri italijanska pomorska letala uspešno Drač in so se vrnila nepoškodovana na svoje bivališče, navzlic temu, da je bilo eno istočasno od treh sovražnih letal napadeno.

Pri zračnem napadu na Brindisi dne 4. maja so napadla italijanska letala sovražna letala, od katerih je bilo eno, kakor se je pozneje konstatiralo, uničeno. (Da se označi resničnost tega opisa, zadostuje iz uradnega poročila brodnovega poveljstva dne 5. maja naznanilo, da so se vsa naša letala z akcije na Brindisi vrnila nepoškodovana.)

Angleški prestolonaslednik na italijanski fronti.

Lugano, 6. maja. (Koresp. urad.) V Italijo iz Egipta dospeli knez Waleški obiskuje sedaj italijansko fronto.

»Nekoliko prenagliena vojna.«

»Deutsche Correspondenz« za zunanjo politiko priobčuje pogovor rimskega župana, kneza Colonna, z voditeljem neke velike ameriške banke. Iz Colonnovih besed se posname velikansko razočaranje Italije glede poteka vojne. Colonna je rekel: Reklo bi se, da postavljamo resnico na glavo, ako bi hoteli tajiti, da dobivajo Italijani o vojni bistveno drugo sliko, kakor so si jo poprej predstavljali. Takrat je pograbil vse ogromni izliv navdušenja po vsej Italiji. Naivno italijansko ljudstvo, ki rado vsakemu slepo zaupa, kdor mu kaj obljubi, ki pograbi kakor otrok za bleščečo igračo, katero se mu postavi pred oči, nima na nekoliko prenaglieni vojni nikake krivde. Voditelji so je vodili in zaupalo je tem voditeljem. Mogoče je bilo ljudstvo ob pravem času tudi na nasprotno stran spraviti. Italijan-

sko ljudstvo pričakuje sedaj, da bo njegovo zaupanje opravičeno. Naloga naše vlade bo, pridobiti si to zaupanje z dejanji, ki jamčijo za varnost italijanskega ljudstva.

Barzilai v Genovi.

Dne 5. maja je imel Barzilai v gledališču »Fenice« v Genovi naznanjeni govor v spomin odhoda tisoč Garibaldincev iz Quarta. Kakor v svojih prejšnjih govorih, je tudi v tem ponovil samo to, kar je že tolikokrat povedal. Tako je naglašal potrebo te vojne, popolno slogo dežele, izvrsten potek operacij, čeprav postaja vojna vsak dan težavnejša in da mora prinesiti vojna Italiji narodno neodvisnost v svobodni Evropi, ali pot do tja je dolga in cilj bo mogoče le s težavo doseči itd.

DROBNE VESTI IZ ITALIJE.

Cena premoga je dosegla dne 5. maja v pristanišču Genovi rekordno višino 238 lir za tono. — Cene najpotrebnejših živil so poskočile najbolj v Bolonji, in sicer za 61'46 odstotkov.

V Italiji so ogorčeni, ker je prepovedan uvoz vseh konzerviranih cvetličnih produktov v Anglijo, da se tako prihrani prostor na ladjah.

Lugano, 5. maja. (Kor. urad.) Na letališču Malpensa pri Busto Arsizio je zgorelo eno letalo Farman. Oba letalca sta mrtva.

Iz Curiha poročajo, da je posneti iz vesti, ki prihajajo zadnje čase iz Italije, da v italijanskih mesih rapiano narašča gibanje proti vojni, zlasti v Milanu se množijo manifestacije proti vojni in prišlo je že do resnih izgrediv.

Dogodki na Balkanu.

NAŠA IN NEMŠKA URADNA POROČILA.

Dunaj, 6. maja. (Koresp. urad.) Uradno se razglša:

Jugovzhodno bojišče. Neizpremenjeno.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

Dunaj, 7. maja. Kor. urad.) Uradno razglšajo:

Jugovzhodno bojišče. Mir.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

Berolin, 6. maja. (Koresp. urad.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan 6. maja. Balkansko bojišče.

Neki naš zrakoplov se s poleta v Solun ni vrnil. Glasom angleškega poročila je bil zbit in zažgan.

Vrhovno armadno vodstvo.

Berolin, 7. maja. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan: Balkansko bojišče. Ničesar novega.

Vrhovno armadno vodstvo.

Francosko uradno poročilo z madeonske fronte.

5. maja. Orientska armada. Dne 5. maja ob 2. popoldne so topovi aliiranih brodovji sestrelili zepelina, ki je priletel nad Solun. Zepelin je padel goreč v reko Vardar.

London, 6. maja. (Koresp. urad.) Reuterjev urad priobčuje o naznanjenem uničenju nemškega zrakoplova v Solunu to - le poročilo: Okoli 2. zjutraj se je pojavil nad Solunom Zepelin. Vojna ladja v pristanišču je izstrelila tri rdeče ognjene pišče. Nekoliko sekund pozneje je obsytil žaromet napadalca, ki je

plul ravno nad sredino mesta. Sledilo je veliko število granat. Francoske užigalne granate so razsvetlile vse mesto. Zeppelin je plul dalje proti morju in je nudil vojnim ladjam dober cilj. Spuščal se je nižje in dvigal, letal sem in tja in končno izginil. Očividno se je sam zakril v parne oblake. Nato se je čul kar naenkrat dvakrat močan pok, kateremu je sledil svetel plamen. Zrakoplov je padel v izliv Vardarja. Francoski letalec, ki se je dvignil v temi, zatrjuje, da je zadel zrakoplov z dvema bombama.

London, 6. maja. (Koresp. urad.) Uradno. Viceadmiral pl. Robeck poroča: Preostali posadke pri Solunu sestreljenega Zeppelina, 4 oficirji in 8 mož, so bil vjeti.

Novo nasilnost

Entente na Grškem.

Francosi so zasedli železnico Solun-Florina, mesto Florina ter aretirali avstro-ogrškega konzularnega tajnika.

Atene, 6. maja. Tri francoske kompanije so v korakale danes opoldne v Florino, potem ko so razdrle brzjavne in telefonske zveze. Pod vodstvom špijonov so vdrli vojniki v razne hiše ter aretirali približno 12 grških podanikov, češ, da vohunijo ali pa da preskrbujejo bolgarske in nemške čete z živili. Prijelisi tudi tajnika avstro-ogrškega konzularata v Bitolju, ki se je ravno vračal s službenega potovanja iz Aten. Grške lokalne oblasti so protestirale ter zahtevale, da se jim vjetniki izročijo. Francoski častniki pa so izjavili, da postopajo po ukazih, da so aretirane osebe odpeljali.

Grška vlada bo vložila ugovor. Avstrijski poslanik v Atenah bo protestiral proti aretaciji konzularnega tajnika na nevtralnih tleh.

»Times« poročajo, da so v Florini aretirani »vohuni in tihotapci« Turki.

Atene, 4. maja. (Kor. urad.) Poročevalec Wolffovega urada potrjuje, da so Francosi po raciji v Florini pustili na kolodvoru stražo ter tako dokončali zasedenje železnice Solun-Florina. Nove čete, ki jih pomikajo proti Florini, kažejo, da bo imenovano mesto definitivno okupirano.

Italijanski poslanik pri kralju Konstantinu.

Atene, 6. maja. (Kor. urad.) Italijanski poslanik je imel zvečer dolg razgovor z ministrskim predsednikom Skuludisom. Jutri ga sprejme kralj Konstantin v avdienci.

Nova grupacija četverozveznih čet v Makedoniji.

Preko Lugane poročajo: Italijanski listi javljajo iz Aten: Okupacija Florine po Francozih pomenja novo grupiranje četverozveznih čet v Makedoniji. General Sarraill namerava postaviti ob severni meji močnejše sile, da otežkoči eventualni napad sovražnikov.

Srbski transporti v Solunu.

Atene, 2. maja. (Kor. urad.) Zakasnelo. Po nekem poročilu iz Soluna se je tam izkrcalo 20.000 Srbov.

Atene, 2. maja. (Koresp. urad.) Zakasnelo. Kakor se je ugotovilo, so prepeljali Angleži in Francozi, pregrešivši se proti zastavi Rdečega križa, srbske čete dosejati izključno na lazaretnih ladjah, da se izognejo torpediranju po podmorskih čolnih. Novi vrhovni poveljniki srbskih čet.

Dunajski listi poročajo iz Aten: Dosedanji generalisim srbske armade, vojvoda Putnik, je definitivno odstopil. Vrhovno poveljstvo nad srbskimi četami je prevzel podpolkovnik Vašić. Vsi srbski častniki, ki so se dosedaj nahajali v vojaško-diplomatični službi v inozemstvu, so bili poklicani v aktivno službovanje.

Izredno zasedanje romunskega parlamenta.

Bukarešta, 6. maja. »Dimineata« poroča: Zbornica in senat se bojeta sestala od 14. do 23. maja k izrednemu zasedanju.

Angleži kupili nove zaloge žita na Romunskem.

Pariška »Agence Havas« poroča iz Bukarešte: Sindikat romunskih mlinarjev je prodal angleškemu nakupovalnemu uradu 10.000 vagonov razpoložljivega žita. Neki nemško-avstrijski konzorcij je hotel kupiti to žito za Bolgarijo in Turčijo.

Nov črnogorski kabinet.

Bordeaux, 6. maja. (Kor. urad.) Agence Havas javlja: Novi črnogorski kabinet je sestavljen tako - le: predsedstvo, zunanje zadeve in finance Andrija Radović, vojni general Luka Rajnić, justica in notranje zadeve Janko Spasojević, javni po-uk in bogočastje Petar Vučković.

Zapadno bojišče.

LJUTI BOJI ZAPADNO OD MASE.

Berolin, 7. maja. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan: Zapadno bojišče.

Zapadno od Mase se boj tudi včeraj še ni končal. Zlasti je močno delovala artiljerija na obeh straneh. Vzhodno od reke se je zjutraj ponesrečil francoski napad v okolici pristanišča Thiaumont. Na več točkah ostalih front smo zavrnili sovražne izvidne oddelke. Neka nemška patrulja je pripeljala južno od Lihonsa nekaj vjetih.

Vrhovno armadno vodstvo.

NEMŠKO SOBOTNO URADNO POROČILO.

Berolin, 6. maja. (Koresp. urad.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan 6. maja. Zapadno bojišče.

Jugo - vzhodno in južno od Armentièresa so bila podvzeta naših patrulj uspešna. Vjeli smo nekaj moč in vplenili 2 strojni puški in 2 metali min. Pri Givenchi en Gohellu smo gladko zavrnili angleški napad na nekatero od nas zasedene vdrine. Severo - vzhodno od Vienne le Chateau (Argoni) se je večje francosko podvzete ponesrečilo po bližinskem boju.

Na levem bregu Mase se nadaljujejo artiljerijski in infanterijski boji jugo - vzhodno od Haucourta. Prinesli so zopet nekaj uspehov, pa se niso popolnoma končali.

Južno od Warnetona je narednik Frankl dne 4. maja zbil neki angleški dvokrovnik ter s tem izločil iz boja svoje četrto sovražno letalo. Nj. Veličanstvo je dalo Svojemu priznanju uspehom izbornega letalca izraza s tem, da ga je imenovalo za častnika.

Jugo - vzhodno od Diedenhofna je moralo neko angleško letalo pristaniti. Letalec so bili vjeti. V sledenadne nevihte se je odrgalo včeraj zvečer večje število francoskih privzernih zrakoplovov ter plavalo nad našimi črtami. Nad 15 jih je bilo dosej spravljanih.

Vrhovno armadno vodstvo.

ANGLEŠKO URADNO POROČILO.

4. maja. Včeraj zvečer na raznih točkah novo delovanje. Sovražnik je po silnem obstreljevanju napadel naše strelske jarke pri Monchyju ter nam prizadejal nekaj izgub. Pri Neuville je sovražnik zažgal brez uspeha 2 mini. V malem uspešnem izvidnem pohodu smo bombardirali sovražne zakope ter prizadejali sovražniku izgube. Pri Hoogu smo zažgali mino, ki je poškodovala podzemeljske sovražne naprave. Danes ničesar posebnega izvzemši artiljerijski ogenj.

5. maja. Sovražnik je zadnjo noč zažgal pri Neuville mine, danes pa eno mino vzhodno od Alberta, ne da bi se bil vsled tega položaj izpremenil. Po noči je vladalo močnejše artiljerijsko delovanje na bregovih Somme in nasproti Hulluchu. Danes ni poročati ničesar. Artiljerija je malo delovala. Včeraj so se vršili boji v zraku. Dve sovražni letali smo prisilili, da sta se spustili za nemškimi črtami na tla. Eno je bilo razbito; letalec našega letala so streljali na nemške letalce, ko je bilo letalo že na tleh, ter so se nato vrnili. Drugo so

Vojna z Rusijo.

NAŠA IN NEMŠKA URADNA POROČILA.

Dunaj, 6. maja. (Koresp. urad.) Uradno se razglša:

Rusko bojišče.

Čete armade nadvojvode Jožefa Ferdinanda so pregnale jugozapadno od Oljke Ruse iz nekega neposredno pred fronto ležečega gozdiča. Sicer nobenih posebnih dogodkov.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

Dunaj, 7. maja. Kor. urad.) Uradno se razglša:

Rusko bojišče.

Malo bojnega delovanja. Položaj neizpremenjen.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

Berolin, 6. maja. (Koresp. urad.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan 6. maja. Vzhodno bojišče.

Položaj je v splošnem neizpremenjen.

Vrhovno armadno vodstvo.

vražno letalo je bilo poškodovano. Izgubili smo eno letalo, ki se je moralo spustiti v sovražnih črtah na tla.

Belgijsko poročilo.

4. maja. Obojestransko obstreljevanje se je zopet pričelo v odseku Dixmuiden. Naša artiljerija je obstreljevala nemške baterije in metala min ter nemške transportne ladje na kotalu Bongzaens.

Letalski napad na Yorkshire.

»Petit Parisien« poroča o letalskem napadu na Yorkshire, da je napravil zelo veliko škodo. Zlasti mesto Yorkshire je močno trpelo, ker so zrakopovi cele ure krožili nad središčem mesta. Ponekod je izbruhnil požar in če bi ne bilo začelo deževati, bi bilo pač vse mesto zgorelo. Prebivalstva se je polastila strahna panika. Neugodno vreme je oviralo delovanje artiljerije in obrambna služba je popolnoma odpovedala. Napad je mesto popolnoma presenetil. Tudi velike industrijske naprave v okolici so močno trpele. Cenzura je prepovedala, poročati o številu mrtvih in ranjenih.

Rusi v Marseilleu.

»Journal de Geneve« konstatira, da so japonske vojne ladje spremile ruske transportne ladje v Marseille. Voziti pa so hotele samo po noči, kar pojasnjuje, zakaj je vožnja trajala tako dolgo. Ker bodo Ruse, ki so bili neoboroženi, šele na Francoskem oborožili in izvežbali, se bo njih uporaba zakasnila.

Pomladanska ofenziva zopet preložena.

Curiški »Tagesanzeiger« poroča: Angleški listi pričenjajo angleški narod že pripravljati, da je pomladanska ofenziva entente kljub vsem vojaškim in političnim konferencam zopet preložena.

BOJI NA IRSKEM.

»Times« poročajo o silnem spopadu med irskim orožništvom in veliko skupino oboženi vstavev. Orožništvo je prišlo v zasedo ter izgubilo 10 mrtvih in 18 ranjenih.

Izgube.

»Central News« pravijo, da je pri vstaji padlo kakih 5000 vstavev. Izgube angleške vojske so bile tudi velike, a se ne bodo objavile. Irske čete spravljajo sedaj na Angleško ter pošiljajo tja izključno škotske čete.

V Dublinu je baje zgorelo 179 velikih poslopj; škodo cenijo na več kakor en milijon funtov. Zlasti mnogo je padlo pri vstaji delavcev.

Justifikacija irskih voditeljev.

Rotterdamski »Courant« poroča iz Londona: »Times« poročajo, da je za torek sklicano v poslansko zbornico zelo važno zborovanje irske nacionalistične stranke.

»Daily Chronicle« in »Daily News« prinašata članke o justifikaciji nadaljnjih štirih irskih vstavev. »Daily News« izražajo upanje, da v Dublinu ne bo slišati o nobeni nadaljnji justifikaciji. Ne gre, da bi se še naprej ustvarjali irski mučeniki.

Irski vstaši.

Dublin, 7. maja. (Kor. urad.) Grofica Markiewicz je bila obsojena na dosmrtno prisilno delo. Mnogo smrtnih obsodb je bilo izpremenjenih v ječo.

Berolin, 7. maja. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan:

Vzhodno bojišče.

Ruske torpedovke so obstreljevale danes zjutraj brez uspeha severovzhodno obal Kurlandije med Rojanom in Markgrainom.

Vrhovno armadno vodstvo.

RUSKO URADNO POROČILO.

4. maja. Sovražnik je razvil živo delovanje v odseku Ikski in v okolici Dvinska ter južno od tam. Južno od Dvinska so metala sovražna letala na mnogih točkah fronte bombe. Južno od Kreva se je razvil vroč artiljerijski boj. Iekom tega boja je razpočil neki naš projektil v nemškem priveznem balonu, ki je nadzoroval streljanje.

5. maja. Na fronti ob Dvini streljanje. V odseku južno od trga Krevo je silni artiljerijski boj popustil. V noči na 4. maj je sovražna artiljerija posebno silno delovala ob Oginskem kanalu, zlasti v okolici vasi Vališče. Jugovzhodno od kolodvora Oljke so naše čete nekoliko napredovale ter utrdile zasedeno ozemlje. Neki sovražni protinapad, ki ga je podpiral sovražni ogenj, je bil brezuspešen. Enako brezuspešni so

bill poskušeni napadi močnejših sovražnih čet na naše jarke v okolici železnice Tarnopol - Jezierna, kriti od toče krogel.

Pospešitev konca vojne.

Preko Amsterdam: V Petrogradu se bodo v kratkem vršila zapuna posvetovanja med francoskimi in ruskimi ministri. Konference, ki bodo tajne, se bodo bavile razen s finančnimi vprašanji tudi s pospešitvijo konca vojne. Kakor so se izrazili francoski udeleženci, ni nemogoče, da bo vojna trajala še eno leto, česar pa nikakor ni želiti. Konference se bodo udeležili 3 francoski in 3 ruski ministri.

Bivši ruski vojni minister obtožen.

Na predlog senatorja Sogorodskega, ki je dolžil bivšega ruskega vojnega ministra Suhomlinova zlorabe oblasti, zločinske malomarnosti, prikrivanja resnice v njegovih poročilih in velezdaje, je bil Suhomlinov aretiran in v Petro Pavlovi trdjavni interniran. Baje je brezdomno dognana, da je Suhomlinov dobival in delil naravnost ogromne podkupnine. Pri vojaških dobavah je imel celo organizacijo za goljufije. Obtožen je tudi velezdaje, ker je bil baje sporazumljen s podpolkovnikom Mjasojedovom, ki je bil zaradi velezdaje ustreljen. Zlasti pa se mu očita, da po njegovi krivdi Rusija ni bila pripravljena na vojno.

NAPETOST MED ŠVEDSKO IN RUSIJO?

Ruski listi se bavijo podrobno s švedskim oboroževanjem. Samo za artiljerijo in zrakoplovstvo namerava Švedska izdati 60 milijonov kron. Švedska namerava graditi krmilne zrakoplove, znamenje, da ima ofenzivne namene. Listi opozarjajo, da more imeti švedsko oboroževanje le eno ost, ki je naperjena proti Rusiji.

Boji na morju.

OB FLANDRSKI OBALI. — ANGLEŠKI PODMORSKI ČOLN »E 31« POTOPLJEN. — NEMŠKI ZRAKOPLOV »L 7« IZGUBLJEN.

Berolin, 7. maja. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan:

Dogodki na morju.

Preko flandrsko obalo smo 5. maja popoldne zbili v zračnem boju s sodelovanjem neke naše torpedovke sovražno letalo. Dospelo angleško bojno silo so preprečile rešitev letalcev. Nadalje je neka naša torpedovka 6. maja pred flandrsko obalo vplenila neko nepoškodovano angleško letalo ter vjela oba častnika. Zapadno od Hornsriifa smo z ognjem svojih ladij potopili 5. maja zjutraj angleški podmorski čoln »E 31«. Zrakoplov »L 7« se z izvidnega poleta ni vrnil. Glasom uradne objave angleške admiraltete so ga 4. maja uničile angleške pomorske bojne sile v Severnem morju.

Šef mornariškega admiralskega štaba.

Uničen Zeppelin.

London, 6. maja. (Koresp. urad.) Admiraliteta javlja: Blizu šlezviškega obrežja je eno naših lahkih križarskih brodovij uničilo zeppelinsko zračno ladjo.

Ymoulen, 6. maja. (Koresp. ur.) Sem došel ribiški parnik poroča, da je bil včeraj ob 11. dopoldne priča boju med brodovjem 21 vojnih ladij in med enim Zeppelinom osem milj zapadno kornrijske ladje - svetilke. Zeppelin je napadel brodovje, ki se je takoj razšlo. Dve vojni ladji sta ostali v bližini. Zračna ladja je z zadnjega dela dvakrat ustrelila, kolikor se je videlo, brez učinka. Nato je ena vojnih ladij trikrat ustrelila na Zeppelina, ki se je umaknil. Dvignil se je, a bil je najbrže zadet, ker je deset minut po pasiranju ribiškega parnika nastala velikanska eksplozija in je zračna ladja padla v morje. Ribiški parnik je poskusil, se približati potapljačiči se zračni ladji, toda angleške ladje tega niso dovolile.

Nevarno Sredozemsko morje.

Preko Aten poročajo, da je bila razen ladje »Russel« v Sredozemskem morju potopljena še neka ruska transportna ladja. Zadel je ob mino. Le malo moč je bilo rešenih. Mrtve so Angleži pokopali na Malti. Vse morje okrog Malte je posejano z nemškimi minami. Angleške ladje so zadnje dni razstrelile 70 min. Parnik »Sidney« je na poti z Malte v Krf trikrat komaj zbežal minam, ki so za njim eksplozirale.

Podpisujte

IV. vojno posojilo.

Turška vojna.

TURŠKO URADNO POROČILO.

Carigrad, 5. maja. (Kor. urad.) Poročilo »A. tel. Milli«. Glavni stan poroča: Fronta v Iraku. Položaj je neizpremenjen. Dan pred predajo Kut el Amare se je posrečilo našemu letalu s stotnikom Schützom v zračnem boju zbiti neko sovražno letalo, nakar smo je vplenili. Voditelj je bil ubit, opazovalec vjet. Isti dan je zbil stotnik Schütz neko drugo letalo. Letalce smo ranjene vjeli. — Fronta v Kavkaziji. V centru se je oddelek naše konjenice boril z nekim sovražnim oddelkom ter ga porazil. Tudi neki sovražni izvidni oddelek, ki je med tem dospel, je bil porazen in uničen. Na drugih delih fronte brezpomembni boji izvidnih čet. Z ostalih front ne poročajoničesar pomembnega.

6. maja. Fronta v Iraku. Ničesar novega. Fronta v Kavkaziji. V odseku Coruk smo z izgubami zavrnili oddelek 300 pešcev, ki so poskusili nenaden napad. Na drugih odsekih ne fronte se ni pripetilo nič posebnega. Bomba, ki je bila 3. maja zagnana iz enega izmed dveh sovražnih letal, ki sta poleteli preko Smirne, je zadelo tovorni vlak ter so bile 3 osebe lahko ranjene. Dne 3. maja smo zbili neko sovražno letalo, ki je poletelo preko Bir es Sebaha, severno od tega kraja. Letalec je bil vjet. Beduinom, ki so mu prišli pomagati, je obljubil denarja, če mu pomagajo zbežati.

Rusko poročilo iz Male Azije.

4. maja. V smeri na Beiburf smo odbili pomočni turški napad v odseku njih pozicij, ki smo jih bili pred kratkim zavzeli. Enako smo zavrnili sovražni nočni napad v smeri iz Erzingana.

Boji ob Sueškem prekopu.

»Times« govore o neveselih poročilih o bojih vzhodno od Sueškega prekopa, ki jih je sprejeti s skrbjo. Pri boju pri Katiji je bila očividno udeležena vsa brigada Yeomanry. Kljub temu Katije ni bilo mogoče držati. Članek se konča: O pripravah na vzhodnem bregu kanala se je govorilo toliko in s takim samozadovoljstvom, da javnost presenetena sliši, da stoji ena konjeniška brigada ali vsaj deli te brigade 30 milj od Port Saida proti sovražni premoči in da je porazena.

Iz Sudana.

Carigrad, 5. maja. (Kor. urad.) Glasom sem dospelih zanesljivih vesti je imam v Dar Foru, Ali Dinar proglasil sveto vojno proti Angležem. S svojimi četami in 8000 vbelodi koraka proti severnem Sudanu ter podi angleške čete, ki jih sreča na svojem pohodu, v divjem begu pred seboj. Imam namerava nastopati skupno s Senusi. Poročilo proklamacije angleške vrhovnega poveljnika z dne 5. aprila, da so Angleži imamove čete porazili, je napačno. Angleži se v divjem begu umikajo proti Nilu odkar so imamove čete začele prodirati proti everu.

Novi turški ministrski predsednik.

Carigrad, 7. maja. (Kor. urad.) »Ag. tel. M.« Justični minister Ibrahim beg, interministrični vodja v ministrskem svetu je bil imenovan za predsednika ministrskega sveta. Justični ministristvo bo provizorično vodil zunanji minister Halil beg.

Razne politične vesti.

= Pašić v Petrogradu. »Pester Lloyd« poroča preko Kodanja dne 6. maja: Pašić je bil sprejet od carja v posebni avdienci. Srbski ministrski predsednik hoče izposlovati koncesije kot odškodnino za to, da Srbija ne sklene s centralnima državama posebnega miru. »Ruskoje Slovo« piše: Pašić zastopa v Petrogradu stremljenje srbske vlade, spravi vse Srbe pod žezlo dinastije Karagjorgjevičev. Smatra se, da bo dosegel zadovoljive rezultate. Petrogradski srbski poslanik Spalajković izjavlja, da razpravlja Pašić o važnih političnih in gospodarskih vprašanjih. Pri tem da se naj pokaže solidarnost zaveznikov, ki hočejo garantirati narodni blagobit Srbije.

= Vpoklicani na Nizozemskem. Haag, 6. maja. (Kor. urad.) Vojni obvezanci letnika 1916. milice se bodo od 16. do 20. maja uvrstili v milico.

= Zedinjene države in Mehika. »Daily Telegraph« poroča iz New Yorka: Carranza je zopet pozval Wilsona, da naj odpokliče ameriške čete iz Mehike. Wilson pa je izjavil v seji kabineta, da bodo čete ostale v Mehiki, dokler Carranza ne poda zadovoljivih dokazov, da more vzdržati mir v Mehiki in ščititi Amerikance pred nadaljnimi nasilstvi. Splošno presojajo položaj kot zelo neugoden in je dejstvo, da od dne do dne narašča nevolja Mehikancev proti ameriškim četam.

Vesti iz primorskih dežel.

Padel je junaška smrti pri Schluderbachu na Tirolskem poročnik Emil Kuret, star 22 let. Pokojnik je sin pred par leti v Gorici umrlega nadučitelja Kureta. Spoštovani žalujoči rodbini naše sožalje!

Imenovanje. Okrajni komisar dr. Ivan Basoli je imenovan za namestništvenega tajnika v Primorju.

Namestnik predsednika deželnega poljedelskega sveta v Istri. Ker je odstopil marki Benedikt Polesini, je deželna upravna komisija odposlala za svojega zastopnika in predsednikovega namestnika v poljedelski svet okrajnega komisarja Petra Benzona.

Slovenska goriška gimnazija v Kromerizu na Moravskem? »Slovenec« je poročal, da dobro podučeni goriški krogi zatrjujejo, da se otvori slovenska goriška gimnazija v Kromerizu. »Tagespost« poroča iz Brna, da se otvori omenjeni zavod v Kromerizu. Včerajšnja »Edinost« pravi glede na »Slovenčev« vest, da edino pravo mesto za začasni sedež slovenske goriške gimnazije je Trst. Da ne bo nepotrebnega prerakanja in pehanja, naj povedo oni dobro poučeni goriški krogi v javnosti čisto jasno, kaj bo pravzaprav s slovensko goriško gimnazijo. Vest, da se otvori zavod v Kromerizu, se zdi marsikateremu Goričanu nemalo čudna. V Kromerizu se sedaj nahaja, kakor znano, goriška norišnica.

Italijanski vodilni žrakoplov v plamenu. Iz Gorice se nam piše dne 4. maja: Danes jutraj smo se do dna srca razveselili, ko smo zagledali, kako lepo gori italijanski Zepelin. Od njega ni ostalo drugega, kakor kup železnih reber. Padel je na polje med Orehovlje in Velike roje pri Mirnu. Videli smo zgorele Italijane. S seboj so imeli dva soda bencina, en top in dve strojni puški. Menda je bila to prva poskusna vožnja novega vodilnega balona. Sicer je tu vse pri starem.

V Trstu prodaja aprovacijska komisija jajca po 16 vin., krompir kilogram po 28 vin.

Teden Rdečega križa v Trstu. Poročajo, da se je nabralo na nabiralni dan 3. maja nad 20.000 kron. Sodi se, da je končni uspeh tedna Rdečega križa v Trstu prav sijajen.

Pošta v Logu. Z 10. majem t. l. se zopet otvori poštni urad v Logu (politični okraj Tolmin). Ta poštni urad, ki bo imel zvezo s poštnim uradom v Kobaridi, bo imel enkratni pešpošti do poštne urada v Kobaridi na Koroškem, bo za sedaj sprejemal in odlašal navadne in priporočene pisemske pošiljke in takozvane potrebne zavitke ter oskrboval poštno-nakaznično in pošto - hranilnično službo (vplačila in izplačila) z začasno omejitvijo do 300 K.

Propaganda s polento na Reki. Na Reki se občuti že dalje časa pomanjkanje koruzne moka, radi česar je v skrbih meščanstvo in okoličani. Med tem so člani hrvaškega gospodarskega društva v Drenovi in okoličici, 180 po številu, dobili vagon koruze, kar je dalo povoda za diskuzijo na razne načine med meščanstvom in po časopisu. V mestnem svetu je naznanil župan, da pričakovana in od vlade obljubljena koruzna moka še vedno ni prišla, znano pa mu je, da jo je dobilo hrvaško gospodarsko društvo. Lista »Popolo« in »Bilancia« sta zadržala, da se bo ta koruza delila samo med družine, vpisane v hrvaška društva, da se torej tudi s polento dela politiko. — Podružnica hrvaškega gospodarskega društva na Reki obstoji že od leta 1854. Društvo je delavno in je v teku jednega leta nabavilo svojim članom živil za 92.000 K in priložila jim 10.000 K, vpoštevaje cene na reškem trgu. To je najboljši odgovor glede politike, katero se dela s polento.

Četrto vojno posojilo.

Avstrijski patrijotizem ima zdaj slavnostne dni: podpisovanje vojnega posojila gre sijajno od rok in podpisano je že ogromno mnogo denarja. Vsi sloji tekmujejo pri podpisovanju, vsi krogi se trudijo, da bi nabrali kar največ mogoče ter tako našli, s slavo premožnih izvojenih zmag ovenčani armadi, pomagali, da to vojno hitro in srečno konča.

Tekoči teden je zadnji teden za podpisovanje vojnega posojila. Naj nihče ne zamudi ugodne prilike, saj s podpisom vojnega posojila ne pomaga samo državi in armadi, nego tudi samemu sebi.

Podpisovanje vojnega posojila ni nikakva žrtve, nego je dobičkonosna finančna transakcija. V bistvu ni drugega, kakor zamenjava bankovcev, torej vrednostnih papirjev, za drug, na večjo vsoto se glaseč vrednostni papir. Ni torej prav nobenega vzroka, da bi se kdo obo-

tavljal in zato ponavljamo svoj, že opetovano izrečen poziv na vse razsedno in patrijotično misleče rojake: Podpisujte vojno posojilo!

Dnevne vesti.

— **Novi generalobersti.** Cesar je imenoval za generaloberste: generala kavalarije Franca Rohra, generala infanterije Friderika barona Georgija, generala kavalarije pl. Böhm - Ermollija, Karla barona Pflanzler - Baltina, Viktoria Dankla, generala infanterije Svetozara Borojeviča, generala kavalarije Karla Terszyánskega de Nadas ter fcm. Puhala pl. Brlog.

— **Prvi avstrijski veliki admiral.** Cesar je ustanovil dne 4. maja mornariško šaržo velikega admirala v II. činovnem razredu, ki odgovarja šarži generalobersta. Za prvega velikega admirala je imenoval cesar admirala Antona Hausa.

— **Imenovanje.** Za generalmajorja je imenovan polkovnik Aleksander Zhuber von Okrog.

— **Vpoklic 18letnih na Ogrskem.** 18letni črnovojniki so na Ogrskem vpoklicani na dan 29. maja pod orožje. V avstrijskih deželah morajo, kakor znano, dne 11. maja pod orožje.

— **Junaška smrti je padel** dne 4. maja c. in kr. poročnik linijske ladje in imejitelj bronaste vojaške zaslužne svetinje za vojno dekoracijo Božidar Jelinek.

— **IV. avstrijsko vojno posojilo.** Pri Ljubljanski kreditni banki v Ljubljani, kot oficijelnem subskripcijskem mestu za IV. vojno posojilo, je bilo do sedaj od 145 strank podpisane 3.307.600 K IV. avstrijskega vojnega posojila (in sicer 1.585.600 K 5 1/2% amort. posojila in 1.722.000 K 5 1/2% drž. zakladnic). Med drugimi so dalje podpisali: Josip Zidar, trgovec v Ljubljani, 5000 K; (pri prejšnjih vojnih posojilih 22.000 K, skupaj 27.000 K); Marija Rode, Rodica, 1000 K; Franc Ipavic, Ljubljana, 600 K; Janez Zihler, Polica, 1200 K; Marija Snaj, Siska, 4000 K; Mestna hranilnica v Idriji, 35.000 K; Ljudmila Verderber, Bled, 200 K; Posojilnica za Il. Bistriški okraj, Trnovo, 100.000 K; Franc Tertnik, Ljubljana, 1000 K; Franc Dolenc, Ljubljana, 5000 K; Josip Stariha, Kranjska gora, 2000 K; Zadruga krojačev, Ljubljana, 500 K; Johan Wakonig, Šmartno pri Litiji, 3000 K (pri prejšnjih vojnih posojilih 12.000 K, skupaj 15.000 K); Anton Škof, Ljubljana, 1000 K; Martin Zajc, Račna, 1000 K; dr. Justinus Gelehrter, c. i. kr. polkovnik zdravnik, Kamnik, 1000 K; gremij trgovcev v Ljubljani, 3000 K; Jakob Avšič, podravnatelj banke Slavije, Ljubljana, 1000 K; potom Mestne hranilnice v Kamniku: Franc Jereb, Kamnik, 2000 K; Marija Jereb, Kamnik, 2000 K; Jožefa Jazbec, Kamnik, 3000 K; meščanska korporacija v Kamniku 15.000 K; Ignacij Vrtačnik, Kamnik, 1000 K; Zadruga stavnih obrtov, Kamnik, 100 K; Bolniška blagajna, Kamnik, 5000 K; Zadruga mešanih obrtov, Kamnik, 400 K; Franc in Marija Jereb, Kamnik, 1000 K; potom Notranjske posojilnice, Idrija: Franc Paternost, Postojna, 200 K; Marija Srebrot, Gornja Košana, 3000 K; Okrajna bolniška blagajna, Postojna, 5000 K; Ivan Knez, predsednik trgovsko-obrt. zbornice v Ljubljani, 20.000 K.

— **Ljubljanska kreditna banka sprejema** nadaljne prijave pri centrali v Ljubljani in podružnicah v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu Gorici (t. č. Ljubljana), Celju in opozarja p. t. subskribente, da poteče subskripcijski rok nepreklicno z dnem 15. t. m. ter priporoča, da priglase čimpreje svoje udeležbe pri subskripciji.

— **Pri c. kr. priv. Splošni prometni banki, podružnica v Ljubljani, preje I. C. Mayer,** so na IV. vojno posojilo pod drugimi podpisali: Gospod Julius Elbert, veletrgovec, Ljubljana, 1000 K; župnišče Marijinega Oznajenja, Ljubljana, 6500 K; preč. gosp. dr. Josip Gruđen, Ljubljana, 1000 K; ga. Marion Tönnies, tovarnarjeva soproga, Ljubljana, 10.000 K; gospod Josef Kubelka, c. kr. linijski kapetan, 5000 K; ga. Ana pl. Tornago, Ljubljana, 25.000 K; g. Alfred Rudesch, c. kr. notar, Radovljica, 11.000 K; g. dr. Emil Bock, primarij, Ljubljana, 5000 K; g. Viktor Schiffer, Ljubljana, 10.000 K.

— **IV. avstrijsko vojno posojilo** so med drugim podpisali pri ljubljanski podružnici c. kr. priv. kreditnega zavoda za trgovino in obrt: Robert Pollakova zapuščina 120.000 K; c. kr. notar Anton Galle, Ljubljana, 50.000 K; ga. Mici Ambrositsch 30.000 K; inž. Lambert Luckmann, c. kr. nadporočnik, t. č. v Ljubljani, 10.000 K; c. kr. major Karel Luckmann, Traiskirchen, 10.000 K; Josip Javornik,

lesni trgovec, Žaljna, 10.000 K; Ivan Katič, orožniški stražmojster, Ljubljana, Rimska cesta, 2000 K; ga. Ivanka Smalc, Ljubljana, 1000 K; Ivan Vintar, Straža, 1000 K (skupno 10.000 K); Franc Galle, graščak, Bistra pri Borovnici, 20.000 K.

— **Teden Rdečega križa.** Nabralo se je v tednu Rdečega križa v Ljubljani okroglo 23.000 kron.

— **Pogreša se Josip Šebenik,** posestnik iz Garčarjeva pri Logatcu. Služil je pri 97. pešpolku, 9. stot., pozneje pri 2. stotnji; dne 6. julija 1915 je pisal zadnjikrat. Kdor kaj ve, kje da se nahaja, naj sporoči proti nagradi Frančiški Šebenik, Garčarjevec pri Logatcu.

— **Rdeči križ.** Gospod mestni stavni arhitekt Viljem Treo je pristopil k Rdečemu križu kot ustanovnik z dvema ustanovninama v skupnem znesku 200 kron.

— **Darilo.** Ekscelenci gospe baronice Schwarz so uslužbenci tvrdke R. Miklauc v Ljubljani izročili znesek 100 kron kot darilo za Rdeči križ.

— **Tedenski prihranki šolske mladine.** Za mesec april t. l. se je med mladino ljubljanskih ljudskih šol na tedenskih prihrankih zbralo 809 kron 23 vinarjev, h katerim je prispevalo 3938 šolskih otrok, tako da pride na vsakega po 20 5/8 vinarjev.

— **Patriotično nabiranje predmetov iz cina in svinca, ki nič ne zaležejo.** Glasom razpisa ministrstva za nauk in bogočastje si prizadeva vojna uprava, ki ima skrbeti za potrebščine v vojni stoječih čet, odpomoči čim dalje večjemu pomanjkanju cina. Ker vsled prepredenega uvoza ni mogoče dobiti dovolj surovin, je treba posebno pozornost obrniti na že izdelane predmete in njih odpadke, ki nič ne zaležejo in se proč vržejo. Da se občinstvo kolikor mogoče varuje, se bodo predmeti, ki so v rabi, šele v skrajni sili odvzeli, prej pa se bo skušalo izkoristiti v veliki množini se nahajajoče že iz rabe izločene in zavrne predmete. Ker je imelo lansko nabiranje kovin nad vse pričakovanje ugoden uspeh, namerava vojna uprava letos prirediti nabiranje iz cina in svinca napravljene tube, zavoje, stanjolični papir (srebrni papir) in slično. Dandanes prihaja mnogo izdelkov, kosmetičnih priprav, živil in kemičnih predmetov itd. v promet, ki se nahajajo v tubah, zavitkih in ovojih iz cina ali svinca. Tem tubam, ki so navadno narejene iz prav dobrega materiala, ne prisloja nihče nikake vrednosti, in se brez pomisleka pomečejo proč. Nabiranje teh predmetov bi dalo znatne množine svinca in cina. Pri tem poslu bi zopet imelo učitelstvo ter šolska mladina poglavitno nalogo. Nabiralo pa se ne bo od hiše do hiše ampak po navodilih učitelstva bo mladina doma in morda tudi pri sosednih družinah nabirala navedene predmete. Nabrano blago bode mladina oddala za to določenega dne v šoli, kjer se bo vse potrebno ukrenilo, da se izroči svojemu namenu.

— **Dolžnost naznanila.** Trgovci in obrtniki se opozarjajo, da poteče v tork, dne 9. t. m. rok dolžnosti naznanila za usnje, kože, kožice in strojila. Naznanilo je podati po stanju od sobote t. j. dne 6. t. m. ter poslati priglasišču za usnje (Leder-meldestelle im k. u. k. Kriegsministerium, Wien, III. Vordere — Zollamtstrasse 3.)

— **Nakupovanje konj v Ljubljani.** Mestni magistrat razglša: Glasom brzojavke c. in kr. vojaškega poveljstva v Gradcu, kupi dne 12. maja 1916 ob 8. dopoldne na trgu Taboru vojaška nakupovalna komisija več konj proti takojšnjemu izplačilu. Lastniki konj se o tem obveščajo, s pristavkom, da se konji, ki so bili letos klasificirani in so dobili razvidnico, ne bodo kupovali in jih potemtatem ni pripeljati na trg.

— **Prepoved tihotapstva s pismi.** Ker se imajo vojaške osebe posluževati pri pošiljanju kart, pisem in zavojev v zaledje le c. in kr. vojne pošte, so civilne osebe, ki sodelujejo pri tem, da se pošiljajo te poštne pošiljatve na kak drug način, pri takozvanem tihotapstvu s pismi, kaznive in zakriviho lahko pod okoliščinami hudodelstvo pripomoči k vojaškemu hudodelstvu po § 316 voj. kaz. zak., ki spada v območju armade na bojnem polju pod naglo sodbo, sicer so pa najmanjše kazni, ki jih dolete po ces. naredbi z dne 20. aprila 1854, drž. zak. št. 96, denarne globe do 200 K, ali zapor do 14 dni. Pred vsakim sodelovanjem na katerikoli si bodi način pri tihotapstvu s pismi, se tedaj najresnejše svari.

— **Nabiranje árovica.** Kraljevi ogrski vojnoskrbovalni urad je sklenil, nabirati árovico, ozir. živinsko dlako, ki se potrebuje pri izdelovanju klobučevine, kakor tudi konjskih odelj. Nabiranje ter spravlanje živinske dlake je zlasti godat

prilčno, ker se ravno dlaka menja in se to lahko izvrši brez vseh posebnih stroškov in posebnega truda. 100 kg take árovice, oprane, velja 80 do 120 kron. Za oddajo bi bilo ustanoviti pri občinskih uradih posebne nabiralnice, oziroma pri Kmetijski družbi in sličnih organizacijah. Prevzemati pa bi se smela živinska dlaka samo iz hlevov, ki niso bila okužena, ali pa če uradni živinozdravniki potrdi, da se blago brez nevarnosti glede okuženja lahko prevzame.

— **Ugodnosti za pašo v državnih gozdovih,** ki so bile dovoljene za leto 1915 so sedaj tudi za leto 1916 podaljšane. Te ugodnosti pomenjajo skrajno mejo, preko katere se ne sme posegati v smislu gozdpolicijskega reda. Prizadeti krogi se vabijo, da se smotreno poslužujejo navedene ugodnosti za pašo v državnih gozdovih.

— **Prodaja govejega mesa po mestni aprovaciji.** V sredo ob 7. uri dopoldne bo začela aprovacija v cerkvi sv. Jožefa na drobno prodajati goveje meso. Drobno je in nekaj drugih govejih delov bo pa že jutri, v torek, na stojnici za Mahrovo hišo prodanih za revnejše sloje. Podrobnosti o prodaji mesa v sredo se priobčijo v jutrišnjih listih.

— **Pogreb gospoda Franca Doberleta** se je vršil včeraj popoldne ob velikanski udeležbi prebivalstva. Poleg gasilcev iz mesta in z dežele, so med drugimi izkazali pokojniku zadnjo čast: sekcijski šef grof Chorinsky, dvorni svetniki: vit. Laschan, vitez Kaltenegger in dr. Zupanc; policijski ravnatelj grof Künipl, župan dr. Ivan Tavčar in podžupan dr. Karel Triller z mnogimi občinskimi svetniki in mestnimi uradniki; predsednik trgovske in obrtniške zbornice Knez, ravnatelj deželnih uradov Zamida z raznimi dežel. uradniki, ter zastopniki različnih zavodov in društev. Pred odhodom gasilcev k pogrebu, je imel načelnik Zveze gasilnih društev gospod Turk pred Mestnim domom nagovor, v katerem se je s toplimi besedami spominjal velikih zaslug, ki si jih je pokojnik pridobil za gasilstvo na Kranjskem.

— **Družba sv. Cirila in Metoda** je prejela 12 K, katere so se nabrale na zabavi rogoznških tamburašev. — **Iz nabiralnika Ocepek - Gorše** v Trbovljah je prejela 18 K; ta je edini nabiralnik, ki tamkaj pridno nabira. Naj bi tudi drugi nabiralniki po Slovenskem zbirali na ta način, da bode prekorišna šolska družba vzgajala vrle slovenske junake, ki bodo branili naše domovje. — **Iz nabiralnika igralnega omizja pri Mraku** v Ljubljani je prejela družba 17 K. Iskrena hvala marljivim darovalcem!

— **Koze.** Od 23. do 29. aprila je zbolelo za kozami v Galiciji 116, v Bukovini 10 in drugod v Avstriji 61 oseb. Zbolelo je na Dunaju 5, v Gradcu 9 oseb, v Dragošah pri Mariboru 1 in v Doleh na Koroškem 1 oseba.

— **Zgodnja novina.** Kakor so letos listnati gozdovi izredno zgodaj ozeleneli, tako se je zgodilo tudi pri drugih sadežih. Na trgu imamo že davno v obilici razne solate, špargljev, redkvice, graha in tudi črešnje so pred par dnevi dospele semkaj. Dobili so jih iz Trsta ter prvi dan prodajali 1 kg 3 K 60 v. Dasiravno je zelenjave v obilici je vendar vse zelo drago. Solate posebno revnejši sloji ne morejo kupovati, ker je olje, kakor vsa začimba sploh, predrago.

— **V Ribnici je umrl** v soboto gospod Ivan Lovšin, posestnik in trgovec, v visoki starosti 73 let. Pogreb je danes. Rajnik je bil znan po celem Kranjskem kot jako marljiv in vesten trgovec, ter je bil zaradi svojega odkritega značaja splošno priljubljen. Težko prizadeti rodbini naše iskreno sožalje!

— **Podružnica za diriganje voz pri c. kr. ravnateljstvu severo - zapadne železnice.** C. kr. ravnateljstvu severozapadne železnice podrejena podružnica za diriganje voz, ki je imela do sedaj svoj uradni sedež v Nymburku, se je premestila k ravnateljstvu severo - zapadne železnice na Dunaj in bo pričela tu uradovati 8. maja 1916.

— **Psilander se poročil!!!** Ta izvanredno krasni film se vidi od jutri 9. do 11. t. m. v tukajšnjem kino »Ideal«. Razen tega še: »Sascha Mestrov teden št. 77 b.« Zelo zanimive vojne aktualnosti in »Senca za zastorom«. Drama iz družinskega življenja v treh dejanjih s Karlom Wiethom in K. Lauritzenom v glavni vlogi. — **Petek, ne zamudite si ogledati velikanski »Nordisk večer. Ideal«**

— **V mestni klavnici** je bilo od 23. do 1. maja zaklanih 65 volov, 3 bikli, 87 krav, 398 prašičev, 12 telet, 31 kostrunov, 40 kozličev, 3 konji. Vpeljalo se je 2956 kilogramov mesa in zaklane živine 2 goved, 37 prašičev, 54 telet, 3 koščini in 28 kozličev.

— **Denarnico s 16 kronami** in nekaj vinarjev je izgubil na poti iz Trzina do Ljubljane Josip Reš, stanujoč v Zeleni jami št. 149. Najbrže mu je padla denarnica iz žepa že blizu Trzina. Kdor jo je našel, naj jo vrne Rešu, ki je invalid in zelo potreben. Denarnica je črna z rmenjo zaponko.

— **Zlata ovratna verižica** se je izgubila včeraj dopoldne od Rožne ulice do cerkve sv. Jakoba. Kdor jo je našel, naj jo odda v Rožni ulici št. 35. pri Mariji Bašin. — **Mestna uboga Marjeta Žagar,** stanujoča v Cerkvni ulici št. 21., je izgubila v petek na potu Bežigrad svojo ruto, s katero je bila ogrnjena. Kdor jo je našel, naj jej jo vrne.

— **Blizu šentpeterskega mostu** so bile najdene 6. maja ženske škarje. Lastnica jih dobi pri gospe Detelovi v Prisojni ulici št. 3, III. nadstropje.

— **Zamenjan klobuk.** V kavarni »Union« je bil 6. t. m. zvečer zamenjan črn trd klobuk. Kdor ga je zamenjal, naj se zgasi pri natakarku.

— **Sida-med,** dosedaj pri nas ni bil znan, v Šleziji pa, kjer se proizvajajo, je ni družine, da bi ga ne imela vedno doma. Samega kruha n. pr. ne je tam nihče, ampak ga vedno namaže s Sida-medom, in tudi drugim močnatim živilom ga primeševajo. Ker je ravno v sedanjem času kruh precej slabši in je Sida-med že zaradi primesti sladkorja zelo redilen, zato bo de že zaradi nizke cene vsakomur dobrodošel.

Razne stvari.

— **«Velebit»** Poročajo iz Inomosta, da ni politična oblast razpuščila akademičnega društva »Velebit«, kakor se je poročalo, marveč da je društvo samo odločilo svoj razpust iz notranjih razlogov. Društvo je to leto dovršilo 25 let svojega obstanka.

— **Umor masekerke Wanko na Dunaju** je popolnoma pojasnjen. Policija je morilca že zaprla. Stara sta po 18 let. Eden je kuhar in se piše Franc Gardemeyer, drugi je natakark in se piše Günter Herles. Oba služita v lokalu, kjer se shajajo lahkoživci in lahkoživke. Oba sta že priznala, da sta masekerko Wanko umorila in oropala.

— **Revolta v Dublinu.** Listi poročajo, da so bili v Dublinu štirje Irce, ki so se udeležili revolte, ustreljeni in ne samo trije, kakor je bilo povedano v angleškem parlamentu. Pri 15 obožencih je bila smrtna kazen premenjena v desetletno ječo, pri enem v osemletno ječo. Pripravljajo se še več procesov zaradi udeležbe pri revolti.

— **Solstvo v Srbiji.** Nemški državni poslanec Wendel piše v »Berliner Tageblattu«: »Od nekdanje je pametno, vztrajno in napredujoče srbsko ljudstvo polagalo veliko važnost na izobrazbo, že nekaj desetletij je tega, kar je Laveleye našel, da je Srbija dežela, kjer je malo cerkva in mnogo šol; in 20 let prej, predno se je sploh na Nemškem začel prepri, če se naj ženskam dovoli študiranje, so na srbskih klinikah že delale zdravnice in imele veliko privatno prakso. Razen univerze in 40 gimnazij je imela Srbija pred izbruhom prve balkanske vojne 1296 ljudskih šol, v katerih je okroglo 138.000 otrok podučevalo 2548 učiteljev in učiteljic. Od ljudskošolskega zakona leta 1904. pozna Srbija prisilni šolski obisk. Učiteljsko osebje je na učiteljskih v Aleksincu, v Jagodini in v Negotinu dobivalo izvrstno izobrazbo; v ljudskih šolah dobivajo potrebni otroci učila in celo oblake brezplačno.

— **Milijon je zaslužil v osmih dneh.** Vsled delovanja nemških podmorskih čolnov proti angleškim ladjam, so druga podjetja za prevažanje po morju zaslužila ogromne denarje. Parobrodna družba Nizozemska-Amerika je imela l. 1914. dobička 2 in pol milijona nizozemskih goldinarjev in je plačala svojim delničarjem 17odstotne obresti; leta 1915. je imela 8 in pol milijona dobička in je plačala 50 odstotkov obresti. Podobno se je godilo tudi danskim, norveškimi in švedskim parobrodni družbam. Silno mnogo so različni ljudje tudi zaslužili s prodajo ladij. Pred več tedni je neki krmilar iz Stavangerja na Norveškem kupil švedski parnik »Sirrah« za dva milijona mark in je mislil, da ga je drago plačal. A že osem dni pozneje je ta parnik prodal neki danski družbi za tri milijone mark. Zaslužil je torej v osmih dneh cel milijon! Sploh pa imajo Danci in Norvežani od sedanje vojne take dobičke, da plačujejo nekatera podjetja svojim delničarjem od 100 mark kar 200 do 250 mark obresti na leto. Srečne dežele!

Današnji list obsega 4 strani.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Valentin Kopitar. Lastnik in tisk »Narodne tiskarne«.

+

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znanecem prežalostno vest, da je naš iskreno ljubljeni stari oče, oče, tast, stric, gospod

Ivan Loušin
posestnik in trgovec

danes v soboto 6. maja, ob pol 11. uri zvečer v 73. letu nenadoma umrl.
Pogreb predragega rajnega se vrši v ponedeljek 8. maja ob 5. uri popoldne, iz hiše žalosti št. 36, na župno pokopališče.
Sv. maše zadošnice se bodo darovale v župni cerkvi.

RIBNICA, dne 6. maja 1916.

Žalujoči ostali.

Kupcom in odjemalcem priporočam, da si moje od prvovrstnih tovarov za prodajo pripravljene blago

klavirje in pianine
pravečasno ogledajo.

S spoštovanjem

S. KMETETZ, Ljubljana,
Kolodvorska ulica 26.

Lepa birmanska darila!
Vojne ure! Vojne ure! Po najnižjih cenah!



Največja izbira ur
veržic, zapesnic, obanov in briljantov.
Vljudo vabi za obilen obisk

FR. ČUDEN
Prešernova ulica 1.
Delničar švicarskih tovarov ur „Union“.



Zaupno blago!

V pari prano in brezkalno posteljno perje in puh od K 1-60 za kg naprej priporoča trgovina s posteljnimi perjem in puhom

C. J. HAMANN
Ljubljana, Mestni trg št. 8.
Ustanovljena 1866.

POZOR! Nerecelna konkurenca prinaša na trg za nizko ceno napol ali nič očiščeno blago. Tega perja se drže pogoste ostanki mesa in mesnaga, ki zvišuje težo ter bistveno pripomore, da se razvijejo kličinke in molji.

Preda se

otroški voziček

Kje, pove upravnitvo »Slov. Narod«. 1484

Stare

perilo in obleke
se prodajo po vsaki ceni. Ljubljana, Židovska steza 1, II. nadstropje. 1504

Salonska garnitura in pisalna miza se prodasta.
Dunajska cesta št. 15, II. nadstropje.

V najem se da

vila z vrtom

v kateri sta dve stanovanji (stalni stranki) za avgustov termin. V pritličju je 5 sob in pritlikline, v prvem nadstropju so 4 sobe, kopalnica in pritlikline. Gruberjevo nabrežje št. 16. Ogleda se vsak dan od 4 do 6. Natančnejše se poizve: Rimska c. št. 9, III. nadstropje, vrata 20. 1376

Starejšo, dobro izvežbano, popolnoma samostojno 1418

prodajalko
trgovino močanega blaga, ki bi bila tudi zmožna podružno trgovino voditi, sprejme tvrdka

Norbert Zanler & sin
v št. Petru v Savinski dolini.

Nadalje se sprejme tudi

učenec
s primerno šolsko izobrazbo.

NA IZBIRO pošilja tudi na deželo: K. asne 2652

BLUZE plašče, jopice, krila, kostume, nočne halje, perilo, modne predmete, športne klobuke in steznike. Zelo solidna tvrdka.

M. Krištofič - Bučar
Ljubljana, Stari trg št. 8. Lastna hiša. Fine

otroške obleke in krstne oprave.

VABILO na

redni občni zbor
Posojilnice na Slapu pri Vipavi, registr. zadr. z neomej. zavezo, ki se bode vršil v nedeljo dne 21. maja 1915 ob pol 3. uri popoldne v lastni posojilnični pisarni.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva in odobrenje računskega zaključka za leto 1915.
3. Privoljenje remuneracij načelstvu in nadzorstvu.
4. Volitev načelstva.
5. Volitev nadzorstva. 1503
6. Slučajnosti.

V slučaju nesklepnosti se vrši na istem prostoru in z istim dnevnim redom, čez pol ure drug občni zbor, pri katerem se bo po § 35. zadr. pravil, sklepalo brezpogojno, brez ozira na število zastopani deležev.

Načelstvo.

Klavir ali pianino

le dober instrument, se vzame v najem. 1432

Event. ponudbe na Kowalitz, Dunajska cesta 71.

Meblovano sobo

z uporabo glasovirja išče samski gospod. Cenj. ponudbe z navedbe mesečne stanarine se prosijo pod št. fro „Ingenieur/1501“. 1501

Postelja

v dobrem stanu, se kupi. Cenj. ponudbe pod „Postelja/1502“ na upravnitvo »Slovenskega Naroda«. 1502

Kuharica

pridna, poštena, vajena hišnega gospodinjstva, se priporoča. 1503

A Krainz,
Židani most, - vila Metike.

Stanovanje

3-4 sob, v pritličju ali I. nadst., za avgust, želi stalna mirna stranka, 3 odrasle osebe. — Ponudbe na upr. »Sl. Nar.« pod „stanovanje/1495“.

Dve trgovsko 1500

izšolani moči

možno praktično izvežbani, se sprejme, ena takoj, druga do 30. junija. Plača po dogovoru. Ponudbe na

Savinsko posojilnico v Žalcu.

Skladiščnik

(prva moč) vojaščine popolnoma prost, mlad, trgovsko naobražen išče primernege mesta. Pismene ponudbe na upravnitvo »Slov. Naroda« pod „prost vojaščine/1477“. 1477

Melasna krmila za živino

razpošilja deželna centrala krmil, Ljubljana, Turjaški trg št. 3. V vrečah po 50 kg. Cena je K 35.— za 100 kg.

Prodajalka

boljša moč se sprejme takoj ali pa pozneje v trgovino s specerijskim blagom. Ponudbe na tvrdko

Ivan Perdan
v Ljubljani. 1427

Hiša

v Ljubljani, cena 40.000 — 100.000 K se kupi. — Ponudbe pod „hiša 1507“ na uprav. »Slovensk. Narod«. 1507

Dobra, samostojna 1508

kuharica

z letnimi spričevali, stara 30 — 40 let, se takoj sprejme. — Plača K 30.—

M. Magdič, Gradšče 8./II.

Sprejem

učenko

15 let staro, zmožno tudi nemščine, v manufakt. trgovino ANTON OGRIN, Novo mesto. 1499

Proda se lepa, nova trinadstropna

hiša

v sredini mesta, radi družinskih razmer. Več se poizve pri tvrdki: F. Čuden, Ljubljana, Prešernova ulica št. 1. 1450

Skoraj novo moško 1452

KOLO

z zelo dobrimi gumiji, se prodajo. Kje, pove uprav. »Slovensk. Narod«. 1452

Jabolka

lepe štajerske mošanckarje, ima večjo zalogo in oddaja na debelo in drobno (najmanj 10) kg, tvrdka

Ivan Jelačin,
Ljubljana, Valvazorjev trg.

Oficijelno subskripcijsko mesto:

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani
in njene podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu in Golju,
sprejemajo prijave na:

četrti 5 1/2% avstrijsko vojno posojilo

po originalnih pogojih.

5 1/2%, 40letno d. p. amort. drž. posojilo po K 92.50 neto za K 100.— nominale, 5 1/2%, d. p. dne 1. junija 1923 vračljive državne zakladnice po K 95.— neto za K 100.— nominale.

Subskripcija se vrši od 17. aprila do inkl. 15. maja 1916.